
Drage mještanke i mještani, 

u svrhu informiranja javnosti objavljen je u nastavku prijedlog Proračuna Općine Viškovo za 2020. 
godinu i projekcija za 2021. i 2022. godinu s obrazloženjem i pratećim planskim dokumentima. U 

skladu s propisima o proračunskom planiranju svi  planski dokumenti za iduće plansko razdoblje 

sastavljeni su i dostavljeni Općinskom vijeću Općine Viškovo na razmatranje i donošenje. Također, u 
skladu s propisima o pravu na pristup informacijama, otvoreno je javno savjetovanje o predloženom 

proračunu i pratećim aktima, a ujedno su mještani općine imali mogućnost neposredno sudjelovati i u 
pripremi proračuna te na temelju objavljenog javnog poziva dostaviti konkretne prijedloge za 

rješavanje komunalnih i drugih potreba. 
 

Prijedlog Proračuna Općine Viškovo za 2020. godinu i projekcija za 2021. i 2022. godinu temelji se na 
ranije usvojenim projekcijama uz određena odstupanja koja su uvjetovana izmjenama propisa, novim 

procjenama realizacije određenih prihoda ili promjenama dinamike realizacije planiranih aktivnosti i 
projekata, kao i potrebom uključivanja novih projekata ili poslova prema raspoloživim mogućostima 

njihovog financiranja iz pomoći i drugih izvora.  
 

Okvir proračunske potrošnje uvjetovan je ponajprije mogućnošću ostvarivanja proračunskih prihoda 

koji su za ovo plansko razdoblje procijenjeni s određenim kontinuiranim trendom rasta u odnosu na 
plan za 2019. godinu. Takva kretanja očekuju se u skladu s najavljenim gospodarskim i društvenim 

kretanjima na državnoj, a posljedično i na lokalnoj razini. Na temelju toga, uvažavajući projekcije i 
zacrtani okvir makroekonomske politike Republike Hrvatske kojima se u ovom planskom razdoblju 

predviđa nastavak pozitivnih kretanja ekonomske politike, odnosno gospodarski rast, koji 
podrazumijeva rast poduzetničkih aktivnosti i ulaganja te rast broja zaposlenih i bruto plaća, temelji se 

i procjena naših proračunskih prihoda, posebno prihoda od poreza te komunalnih doprinosa i naknada. 

Također, na visinu planiranih proračunskih prihoda u ovom planskom razdoblju utjecala je i 
pretpostavka da će se u takvim pozitivnim okolnostima ukupnih ekonomskih kretanja i mjere naplate 

dospjelih potraživanja moći efikasnije provoditi, s daleko većim učincima nego je to bilo moguće u 
dosadašnjim uvjetima. 
 

S obzirom da u ukupnim proračunskim prihodima, pored poreznih prihoda koji čine 60% 

konsolidiranog proračuna, značajan udio od 23% imaju i prihodi od komunalnih naknada i doprinosa, 
što znači da o realizaciji navedenih prihoda, u najvećoj mjeri, ovisi mogućnost financiranja svih 

ključnih programa i projekata važnih za razvoj općine i za zadovoljavanje infrastrukturnih i drugih 

potreba na području naše lokalne zajednice. Stoga je, uz sve naprijed navedene vanjske utjecaje, za 
ukupni rast prihoda neophodno i odgovorno postupanje svih stanovnika i poslovnih subjekata općine 

vezano uz pravovremenu prijavu relevantnih podataka temeljem kojih općinski proračun ostvaruje 
prihode od poreza, odnosno komunalnih naknada i doprinosa te dosljedno izvršavanje obveza prema 

proračunu, odnosno njihovo pravodobno podmirivanje. 
 

Osobito značajan učinak na prihode proračuna imat će i mogućnost financiranja tekućih i kapitalnih 
projekata iz EU ili domaćih izvora pomoći. Za njihovu realizaciju su se i do sada kontinuirano pokretale 

i vodile odgovarajuće aktivnosti koje će se i nadalje intenzivno provoditi. Za neke kapitalne projekte 

planirane u ovom planskom razdoblju prijave na raspisane natječaje za financiranje iz pomoći su 
trenutno već u visokoj fazi obrade i s dobrim izgledima za njihovo ostvarenje, ali iste nisu uključene u 

plan jer je primijenjen princip da se planiraju samo one pomoći koje su do sada osigurane, odnosno 
koje su vezane uz kontinuirano financiranje pojedinih aktivnosti i projekata proračuna i proračunskih 

korisnika. Stoga će se sve promjene u ostvarivanju pomoći i drugih izvora financiranja planiranih ili 

novih projekata tijekom ovog planskog razdoblja naknadno planirati odgovarajućim izmjenama i 
dopunama proračuna tijekom godine.  
 

Također, tijekom ovog planskog razdoblja, radi osiguranja sredstava za financiranje planirane 

izgradnje kapitalnog projekta Zavičajne kuće zvončara predviđeno je i dugoročno zaduživanje te su na 
ime toga u 2020. godini i u projekcijama za 2021. i 2022. godinu planirani primici od zaduživanja po 

godinama i u iznosima skladno planiranoj dinamici realizacije navedenog projekta.  
 

U skladu s naprijed iznesenim, procjena prihoda i primitaka, a slijedom toga i rashoda i izdataka, za 
2020. godinu utvrđena je u visini od gotovo 72 milijuna kuna ili sa smanjenjem od 16% u odnosu na 

važeći plan za 2019. godinu, dok je u projekcijama za 2021. godinu predviđeno povećanje ukupnih 
prihoda i primitka na gotovo 93 milijuna kuna ili za 29% u odnosu na 2020. godinu, a u 2022. godini u 

iznosu od približno 92 milijuna kuna, što je blago smanjenje ukupnih prihoda i primitka od 1% u 

odnosu na 2021. godinu. Planirana odstupanja u usporednom razdoblju od 2019. do 2022. godine 
vezana su najvećim dijelom uz planirane iznose primitaka od zaduživanja koji prate planiranu dinamiku 



realizacije kapitalnih projekata za koje su namijenjeni pa se bez istih u ovom planskom razdoblju 

proračun kreće na razini od 70 milijuna kuna na početku do 75 milijuna kuna na kraju planskog 

razdoblja. 
 

U okvirima projiciranih proračunskih prihoda planirano je financiranje određenih, novih ili ranije 
započetih, infrastrukturnih i drugih kapitalnih projekata koji su značajni za ukupni razvoj općine, s tim 

da je najveći udio, otprilike četvrtina proračuna, planirana za kapitalna ulaganja u izgradnju prometne 
infrastrukture i objekata javne rasvjete, za uređenje novih javnih i zelenih površina, dječjih igrališta i 

rekreativnih zona te za izgradnju vodovodnih ogranaka, nabavu zemljišta i prostorno planiranje, što je 
detaljno opisano u obrazloženju uz proračun. Također, s visokim udjelom od otprilike 17% ukupnog 

proračuna, planirani su rashodi vezani uz komunalne djelatnosti, upravljanje imovinom, gospodarenje 

otpadom i zaštitu okoliša kojima se, prije svega, osigurava održavanje objekata i uređaja komunalne 
infrastrukture u funkcionalnom stanju s ciljem kontinuiranog povećavanja komunalnog standarda na 

cjelokupnom području općine. Pored toga, u ovim rashodima obuhvaćeni su i rashodi predviđeni za 
održavanje ostalih općinskih objekata, za sufinanciranje javnog prijevoza, za obveze vezane uz 

protupožarnu zaštitu, a u tome i za nabavu novog vatrogasnog vozila te za druge komunalne i slične 

aktivnosti. 
  

Nadalje, s obzirom na mnogobrojnost najmlađe populacije stanovništva naše općine, u strukturi 

proračunskih rashoda značajan udio i to blizu trećine ukupnog proračuna, odnosi se na rashode za 

financiranje programa predškolskog i školskog odgoja i obrazovanja te skrbi o djeci. U okviru toga, 
treba naglasiti da su u ovom planskom razdoblju, pored redovitih namjena, predviđena i sredstva 

vezana uz izgradnju zgrade, školskog igrališta i parkirališta osnovne škole u Marinićima, kao i nastavak 
financiranja troškova nabave radnih bilježnica za osnovnoškolce te dodatna ulaganja na objektima DV-

a Viškovo. 
  

Osim toga, odgovarajući dio proračunskih sredstava planiran je i za financiranje prava po osnovi 
socijalne skrbi, odnosno za razne oblike pomoći obiteljima i kućanstvima kojima se osigurava 

zadovoljavanje njihovih osnovnih životnih potreba i poboljšava njihov socijalni status. Uz to, 

predviđeno je sufinanciranje programa usmjerenih poboljšanju zdravstvene zaštite mještana te 
određeni oblici skrbi o invalidnim i bolesnim osobama te osobama starije dobi, a u okviru kojih treba 

posebno istaknuti novi EU kapitalni projekt izgradnje rehabilitacijskog centra u Marčeljima te novi oblik 
pomoći koji je planiran za umirovljenike u vidu dodatka na mirovine.  
 

Proračunom su predviđena i sredstva za sufinanciranje programa javnih potreba u kulturi, sportu i 

ostalim društvenim područjima, s naglaskom na programe koji će, prije svega svojom kvalitetom, 
značajno doprinijeti unapređenju kulturnih i sportskih sadržaja, osobito onih koji su namijenjeni djeci i 

mladima. U tome je, kao najznačajnije kapitalno ulaganje društvene namjene, predviđena izgradnja 

Zavičajne kuće zvončara, a u sportu izgradnja atletske staze i svlačionica NK-a Halubjan te 
rekonstrukcija boćališta u Marčeljima i Marinićima. 
  

Za program gospodarstva planirane su razne potpore i poticaji u skladu s predviđenim mjerama za 

razvoj gospodarstva i smanjenje nezaposlenosti te sufinanciranje aktivnosti udruženja i drugih 
neprofitnih subjekata koji su vezani uz poduzetništvo, turizam i manifestacijska događanja, kao i 

kapitalna ulaganja za izgradnju prometne i druge infrastrukture na području poduzetničkih zona 
Marinići i Marišćina.  
 

Također, važno je napomenuti da su u predloženom planu proračuna obuhvaćeni i planovi 

proračunskih korisnika Dječjeg vrtića Viškovo i Narodne knjižnice i čitaonice „Halubajska zora“ te 
Mjesnog odbora Marčelji, Vijeća srpske nacionalne manjine i Vijeća bošnjačke nacionalne manjine te 

su u pratećim dokumentima obrazloženi njihovi programi, odnosno aktivnosti koje planiraju provoditi u 

sljedećem planskom razdoblju. 
  

Zaključno, Proračun Općine Viškovo za 2020. godinu s projekcijama za 2021. i 2022. godinu 
predstavlja temeljni akt kojim se osigurava zadovoljavanje potreba mještana općine i unapređenje 

kvalitete životnih uvjeta uz visoku socijalnu osjetljivost i brigu za pojedine dobne skupine stanovništva. 
Ujedno, predloženi proračun treba osigurati kontinuitet razvoja i napretka naše lokalne zajednice u 

okvirima realnih mogućnosti financiranja, a koje će znatno ovisiti o ukupnim društvenim kretanjima i 
stvarnim učincima gospodarske i fiskalne politike na državnoj razini, ali i o odgovornom postupanju 

svih pravnih i fizičkih subjekata u izvršavanju obaveza prema proračunu. 
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